
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ‘ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΑΙ ΚΟΜΜΑΤΙΚΑ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΣΤΟΝ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΚΟΣΜΟ’, ‘ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ’ 
και ‘ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ’ , ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΓΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ. 
 
Όπως είναι γνωστό δεν ανακοινώνω ‘ύλη’ με την μορφή βιβλίο α σελίδες χ έως ψ. 
 
Προτιμώ αναφορές σε διδακτικές ενότητες και θέματα που φρονώ ότι πρέπει να 
γνωρίζουν οι φοιτητές/τριες. 
 

‘ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΑΙ ΚΟΜΜΑΤΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΣΤΟΝ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΚΟΣΜΟ’, 
Έχουν καλυφθεί ή οι φοιτητές/τρίες δύνανται να βρούν από τα σχετικά βιβλία, τα 
κράτη:  
 
Ηνωμένο Βασίλειο, Γαλλία, Ιταλία, Τσεχία, Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, Γερμανία, 
Ινδία, Κίνα, Μεξικό, Ισπανία, Ρωσία, Ιαπωνία, Νότια Αφρική, Σουηδία. 
 
Αναφορές στα κράτη αυτά γίνονατι και στα βιβλία που έχουν προταθεί 
Διαμαντόπουλος ‘το κομματικό φαινόμενο’ και Χεηγκ & Χαροπ ‘Συγκριτική Πολτική κ 
Διακυβέρνηση’. Επίσης πολύ σύντομα θα αναρτηθούν και σχετικές σημειώσεις, ενώ 
μπορεί να γίνει και αναζήτηση στο διαδίκτυο. 
 

‘ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ’ 
Εξετάστηκαν / μάς ενδιαφέρουν 
Η Οθωμανική περίοδος (ακροθιγώς) 
Η Πρώτη Δημοκρατία (ακροθιγώς) 
Η περίοδος 1830—1909 (ακροθιγώς -επαρκώς) 
Η περίοδος 1909—1950 (επαρκώς) 
Η περίοδος 1950---1967 (εκτενώς) 
Η περίοδος 1967—74 (εκτενώς) 
Η περίοδος 1974—2004 (εκτενώς ++) 
Η περίοδος 2004-16 (ακροθιγώς) 
 
Η σχετική βιβλιογραφία είναι εκτενής, ενώ αρκετά από τα έργα είναι 
‘συμπληρωματικά’ καθώς αναφέρονται σε διαφορετικές επάλληλες περιόδους. 
 

‘ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ’ 
Εξετάστηκαν / μάς ενδιαφέρουν 
Η αρχαία Μεσοποταμία (ακροθιγώς) 
Η αρχαία Ελλάδα / κλασική Αθήνα (επαρκώς) 
Ρώμη-(δυτικός) Μεσαίωνας (ακροθιγώς) 
Αναγέννηση (ακροθιγώς) 
Εκτενής 19ος Αιώνας (εκτενώς) 
Σύντομος 20ος Αιώνας (εκτενώς) 



Βυζάντιο (ανατολικός Μεσαίωνας) (ακροθιγώς) 
Οθωμανική περίοδος / στην Ελλάδα (ακροθιγώς) 
Ελλάδα 1830-1909 (επαρκώς) 
Ελλάδα 1909—1950 (επαρκώς) 
Ελλάδα 1950-1990 (επαρκώς). 
 
 

ΠΡΟΣΟΧΗ ΑΚΡΩΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΝ ΕΧΕΤΕ ΕΓΓΡΑΦΕΙ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ 
ΚΑΝΟΝΤΑΣ ΔΗΛΩΣΗ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΤΟΥ 
ΕΞΑΜΗΝΟΥ 
 
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΓΓΡΑΦΕΙΤΕ ΚΑΙ ΣΤΟ E-CLASS ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 
ΩΣΤΕ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΗ Η ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΑΣ ΣΤΙΣ ΕΞ-ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ 
ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  
 
ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΣΤΟΝ 
ΚΩΔΙΚΟ 5229 (όχι στο 5204 που έχετε ήδη αρκετοί επιλέξει, κάμετε νέα εγγραφή 

στο 5229 σε αυτό θα γίνουν οι εξετάσεις) (*) 
 
ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΑΙ ΚΟΜΜΑΤΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΣΤΟΝ ΣΥΓΧΡΟΝΟ 
ΚΟΣΜΟ ΣΤΟΝ ΚΩΔΙΚΟ 5230 (όχι στο 1014 που έχετε ήδη αρκετοί επιλέξει, 

κάμετε νέα εγγραφή στο 5230 σε αυτό θα γίνουν οι εξετάσεις) (*) 
 
 
ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΛΑΙΟ ΜΑΘΗΜΑ ‘ΙΣΤΟΡΙΑ ΜΟΡΦΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ’ κλπ τού πρώην Τμήματος 
Κοινωνικής Διοίκησης (2-3 άτομα) εγγαφείτε στο σχετικό μάθημα 
Ιστορία Κοινωνικής Πολιτικής. 
 
(*) σχετικά με την παράκληση για νέα εγγραφή στα 5229 και 
5230, έχει γίνει αυτόματα από την μηχανοργάνωση (την οποία 
και ευχαριστώ!!!), απλώς ελέγξτε ότι όλα είναι εν-τάξει. 
>>>>>>>>> συνέχεια>>>>>>> 



(για τα υπόποιπα μαθήματα χειμερινού εξαμήνου που εξετάζονται για τους επί πτυχίω 
/εισαγωγή στην πολιτιτκή επιστήμη, πολιτική υγείας, οργανωση διοίκηση κοινωνικών 
υπηρεσιών, αγγλικά 1-4 κλπ / θα υπάρξει νέα ανακοίνωση μέσα στις επόμενες μέρες) 
 
 
Κώστας Δικαίος 
  


